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ABSTRAK 

Penelitian ini bertujuan untuk mengimplementasikan aplikasi Zahir Accounting 6.0 pada Klub 

Zaydaz. Pada penelitian ini menggunakan Analisis Kuantitatif dan Kualitatif. Sumber data 

yang digunakan adalah sumber data primer yang merupakan data yang di dapat langsung dari 

informasi yang diberikan oleh pemilik usaha melalui wawancara via Whatsapp, datang 

langsung ke Klub Zaydaz dan dokumentasi catatan keuangan yang terjadi selama periode satu 

bulan September tahun 2023. Berdasarkan hasil analisis yang dilakukan pada penulis dapat 

menyimpulkan bahwa Pada pencatatan keuangannya, Klub Zaydaz masih membuat laporan 

keuangan secara manual belum sesuai dengan standar SAK ETAP dan tidak mengenal 

komputerisasi seperti Exel dan Aplikasi. Siklus akuntansi yang dimulai dari menganalisis 

bukti transaksi dan melakukan penjurnalan, untuk menggunakan aplikasi Zahir Accounting 

6.0 yaitu dengan menginput semua data bukti transaksaksi, jurnal dan saldo awal itu sangat 

mudah dan cepat karena sudah ada laporan keuangan yang lengkap secara otomatis dalam 

aplikasi seperti jurnal umum, neraca saldo, laporan laba rugi dan arus kas. 

 

Kata Kunci: Aplikasi Zahir Accounting 6.0, Laporan Keuangan, Siklus Akuntansi 

 

 

1. PENDAHULUAN  

Menurut Sumarsan (2017) dalam (Ashar, 2022), Akuntansi adalah suatu seni untuk 

mengumpulkan, mengidentifikasi, mengklasifikasi, mencatat transaksi sesuai kejadian yang 

berhubungan dengan keuangan untuk mendapatkan informasi berupa laporan keuangan yang 

dapat digunakan oleh pihak yang berkepentingan. Akuntasi bagi pelaku usaha tentunya sangat 

penting dan berguna, akuntansi yang memadai UMKM dapat memenuhi persyaratan dalam 

pengajuan kredit berupa laporan keuangan, mengevaluasi kinerja, mengetahui posisi 

keuangan dan menghitung pajak (Warren, 2019). Jika diterapkan sebagaimana mestinya, 

akuntansi dapat memberikan gambaran seluruh aktivitas usaha dan pada akhirnya pengawasan 

dapat dilakukan dengan laporan akuntansi tersebut (Hery, 2018). Aplikasi Zahir Accounting 

merupakan aplikasi yang mendukung beragam fitur untuk membantu pengguna dalam 

mengelola keuangan bisnis, stok, invoice, hingga laporan keuangan dengan cepat dan tepat. 

Aplikasi ini juga sudah teruji lebih dari 26 tahun digunakan oleh lebih ratusan ribu pengguna. 

Manfaat dari menggunakan aplikasi ini yaitu dapat menentukan keputusan usaha dengan tepat 

dan cepat, mengetahui kondisi keuangan usaha, bekerja lebih mengasyikan dengan tampilan 

interface yang menarik, mengelola utang dan piutang dengan mudah, mengontrol stok dengan 
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lengkap, jaminan software dan layanan purna jual. (Zahir Accounting 6, 2022). Aplikasi Zahir 

Accounting pertama kali dibuat pada tahun 1996 untuk versi 1.0. Selanjutnya pada tahun 1997 

aplikasi ini dikembangkan menjadi versi 2.0 dan dipasarkan mulai tahun 1999. Sejak 

dipasarkan, aplikasi Zahir Accounting menjadi perhatian bagi para pengusaha yang memang 

memerlukan software akuntansi untuk menunjang pencatatan keuangan usahanya dengan 

mudah, cepat, dan tepat. Seiring dengan semakin tingginya kebutuhan perusahaan akan 

software bisnis, pengembangan software Zahir ke versi-versi berikutnya seperti Zahir 

Accounting 6, Zahir Point of Sale (POS) 6, Zahir POS Mobile, Zahir Report Server 6, Zahir 

Sales Order Mobile, Zahir Enterprise Plus, dan Zahir Online. Aplikasi ini dirancang agar 

dapat digunakan dengan kebutuhan perusahaan kecil, menengah, dan besar di Indonesia 

bahkan mancanegara. 

Proses pencatatan dan pelaporan akuntansi, mulai dari saat transaksi terjadi hingga saat 

laporan keuangan dibuat, dikenal sebagai siklus akuntansi (Baridwan, 2013). Siklus akuntansi 

adalah proses akuntansi yang dimulai dengan menganisis dan mencatat transaksi dalam jurnal, 

dan diakhiri dengan posting ayat jurnal penutup, menurut Reeve et al. (2014). Siklus akuntansi 

dapat diartikan sebagai setiap tindakan akuntansi dalam suatu perusahaan yang harus mereka 

identifikasi, analisis, dan catat menggunakan proses yang berulang. Siklus ini berlangsung 

dalam kurun waktu satu tahun. Semua prinsip, peraturan, metode, dan teknik akuntansi 

Perusahaan atau UKM menggunakan pada kurun waktu tersebut untuk mencatat semua 

aktivitas akuntansi yang terkait dengan usahanya. Tahapan dalam siklus akuntansi memiliki 

rincian sebagai berikut: a) Mengidentifikasi transaksi, tahap ini merupakan tahap pertama 

dalam siklus akuntansi, dalam tahap ini akuntan melakukan pengidentifikasian bukti transaksi 

yang didapatakan dari kegiatan akuntansi. bukti transaksi ini seperti; faktur, nota kontan, nota 

kredit, kwitansi, dan lain sebagainya; b) Menganalisa transaksi, pada tahap ini akuntan 

melakukan analisa transaksi mengenai pengaruhnya terhadap kondisi keuangan perusahaan 

dengan menerapkan system double entry. Hal ini berarti dalam transaksi tersebut 

mempengaruhi posisi keuangan perusahaan secara debit dan kredit dengan nominal yang 

sama; c) Mencatat transaksi kedalam jurnal, setelah bukti transaksi selesai di analisis tugas 

akuntan yang selanjutnya adalah mencatat transaksi tersebut kedalam jurnal. Jurnal yang di 

pakai bisa menggunakan jurnal umum maupun jurnal khusus. Jurnal khusus sendiri ada jurnal 

penjualan, jurnal pembelian, jurnal penerimaan kas, jurnal pengeluaran kas, serta jurnal 

umum. Jurnal sendiri dapat diartikan sebagai suatu catatan kronologis mengenai transaksi-

transaksi yang terjadi selama satu periode; d) Posting ke buku besar, tahap ini akuntan 

memindahkan transaksi yang sudah dicatat di jurnal ke dalam buku besar sesuai dengan pos 

pos akun ada. Mudahnya posting ini merupakan pengelompokan sesuai dengan nama nama 

akunnya; e) Menyusun neraca saldo serta membuat jurnal penyesuaian, Setelah jurnal selesai 

diposting akuntan kemudian menyusun neraca saldo. Neraca saldo sendiri merupakan daftar 

saldo dari masing-masing akun atau rekening yang dimiliki perusahaan dengan jumlah antara 

debit dan kredit harus sama, jikat tidak sama akuntan harus mencari kesalahan dan 

membenarkan kesalahan tersebut. Menyusun neraca saldo serta membuat jurnal penyesuaian; 

f) Menyusun laporan keuangan, pada saat menyusun laporan keuangan, akuntan harus 

menyusun antara lain; laporan laba rugi, laporan perubahan modal, laporan posisi keuangan 

serta laporan arus kas; g) Menyusun jurnal penutup, setelah selesai menyusun laporan 

keuangan akuntan kemudian menyusun jurnal penutup. jurnal penutup ini perlu dilakukan 

guna menutup akun akun yang bersifat periodic seperti; akun pendapatan, akun beban-beban, 

dan lain sebagainya; dan h) Menyusun neraca saldo dan jurnal pembalik, setelah jurnal 

penutup selesai dibuat kemudian akuntan menyusun neraca saldo setelah penutupan. neraca 

saldo setelah penutupan ini digunakan sebagai saldo awal untuk periode akuntansi berikutnya. 

Sedangkan Jurnal pembalik ini dibuat agar proses pencatatan beberapa transaksi tertentu, 

terutama yang selalu terulang bisa lebih sederhana. 
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Siklus akuntansi biasanya mulai dengan pembukaan buku di awal tahun dan berakhir 

dengan jurnal penutup. Keberadaan siklus tersebut dapat membantu pemilik usaha dalam 

mengkaji situasi keuangannya. Beberapa penelitian yang membahas tentang siklus akuntansi 

sebelumnya pernah dilakukan oleh (Yudha Wiguna & Ermawati, 2019), melakukan penerapan 

siklus akuntansi pada sektor UMKM, hasil penelitian menyebutkan belum diterapkannya 

siklus akuntansi pada UMKM yang dilatarbelakangi dengan pendidikan dan tidak memiliki 

pemahaman dan pengetahuan tentang akuntansi secara memadai. Penelitian lain dilakukan 

oleh (Paddery et al., 2021), dengan melakukan penelitian penerapan siklus akuntansi 

perusahaan dagang. Hasil penelitiannya menyatakan usaha dagang tersebut sudah menerapkan 

siklus akuntansi yang sesuai. 

UKM merupakan singkatan dari Usaha Kecil dan Menengah, yang terdiri dari beragam 

usaha yang dilakukan dengan skala kecil sampai dengan skala menengah. UKM adalah pilar 

terpenting dalam perekonomian di Indonesia. Berdasarkan data Kementrian Koperasi dan 

UKM pada kuartal pertama 2021 mencatat jumlah Usaha Kecil Menengah di Indonesia 

mencapai 64.2 juta. Salah satu jenis UKM di Indonesia adalah UKM kuliner, usaha kuliner 

merupakan usaha yang diminati paling banyak di Indonesia. Usaha ini memiliki peluang yang 

besar selama manusia hidup dan memerlukan makanan. Usaha kuliner dapat dilakukan 

pengembangan secara mendalam. Modal yang diperlukan agar bisa mendirikan bisnis ini 

tergolong tidak terlalu besar. Kunci dari kesuksesan bisnis ini adalah harga, rasa, layanan, dan 

teknik marketing.  

Klub Zaydaz merupakan salah satu UKM yang bergerak dalam bidang kuliner yaitu 

Herbalife. Pada saat ini Klub Zaydaz dalam dokumentasi laporan keuangan masih manual, 

belum sesuai dengan ketentuan SAK ETAP dan memiliki sistem akuntansi secara paten atau 

secara komputerisasi. Laporan keuangan sekala entitas kecil atau sektor UKM tidak lepas dari 

standar yang sudah dipatenkan yang sudah dibuat oleh Ikatan Akuntan Indonesia (IAI). 

Menurut SAK ETAP laporan keuangan perusahaan secara lengkap antaranya meliputi: 

Laporan Laba Rugi, Laporan Perubahan Modal, Neraca, Laporan Arus Kas dan Catatan atas 

Laporan keuangan. Menurut SAK-ETAP (2009) Pengakuan laporan keuangan adalah proses 

pembentukan pos dalam neraca atau laporan laba-rugi yang memenuhi definisi elemen dan 

memenuhi kriteria berikut: (a) Ada kemungkinan bahwa manfaat ekonomi terkait dari Item 

yang akan mengalir dari atau ke Perusahaan dan (b) Pos memiliki nilai atau biaya yang dapat 

diukur secara andal. Penerapan laporan yang sesuai dengan SAK-ETAP antara lain; 

pelaporan, penyajian, pengukuran dan pengakuan. Tidak semua unsur perusahaan yang masih 

tergolong kecil atau masuk kedalam kategori UKM mampu atau sudah menerapkan pelaporan 

keuangan menurut SAK-ETAP (Wigiyanti & Ashar Basyir, 2023).  Kendala yang terjadi pada 

saat penyusunan laporan keuangan pada Klub Zaydaz adalah pencatatan transaksi hanya 

dilakukan pada satu buku besar dan pengumpulan bukti transaksi seperti faktur pembayaran 

terkadang hilang atau tercecer bahkan kesalahan pencatatan pun juga sering terjadi. Penerapan 

atau implementasi aplikasi Zahir Accounting 6.0 pada Klub Zaydaz diharapkan dapat 

mengurangi kendala dan resiko kesalahan pada penerapan siklus akuntansi dalam penyusunan 

laporan keuangan. 

2. METODE PENELITIAN 

Objek penelitian merupakan siklus akuntansi yang diterapkan dalam pembuatan laporan 

keuangan berdasarkan SAK ETAP yang menggunakan aplikasi Zahir Accounting 6.0. Subjek 

penelitian ini yaitu Klub Zaydaz yang berlokasi di Jl. Gang Nangka RT 02 RW 07, Sukamaju 

Baru, Kecamatan Tapos-Depok. Penelitian ini di lakukan pada bulan September. 

Jenis data yang digunakan untuk penelitian yaitu data kuantitatif. Data kuantitatif 

merupakan jenis data yang dapat dihitung secara langsung dan berupa informasi atau 

penjelasan yang dijelaskan dengan berbentuk angka. Pada penelititan ini terdapat angka-angka 
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dan adanya perhitungan dari bukti-bukti transaksi untuk kepentingan dalam penyusunan 

laporan keuangan. Sumber data yang digunakan untuk penelitian ini menggunakan sumber 

data primer yang merupakan data yang di dapat langsung dari informasi yang diberikan oleh 

pemilik usaha melalui wawancara via Whatsapp, datang langsung ke Klub Zaydaz dan 

dokumentasi catatan keuangan yang terjadi selama periode satu bulan, sehingga dapat 

diperoleh infomasi yang dibutuhkan sehubungan dengan masalah yang diteliti. Data sekunder 

yang didapat untuk tambahan data penelitian ini yaitu berasal dari jurnal resmi, makalah 

penelitian dan penulisan lainnya yang berkaitan dengan masalah yang akan dibahas. 

Teknik pengumpulan data terdiri dari; observasi, Penulis menggunakan metode 

observasi yaitu wawancara dengan menanyakan langsung pemilik usaha Klub Zaydaz. 

Wawancara, Penulis menggunakan media percakapan melalui via Whatsapp dan datang 

langsung ke Klub Zaydaz untuk wawancara pemilik Klub Zaydaz dan untuk menanyakan data 

yang dibutuhkan untuk penelitian ini. Peneliti mengajukan pertanyaan yang dibutuhkan 

kepada pemilik usaha Klub Zaydaz secara langsung sehingga data dan informasi yang di dapat 

diyakini kebenarannya. Studi Pustaka, peneliti melakukan studi kepustakaan dengan 

mengumpulkan informasi dan data dari berbagai macam referensi seperti jurnal ilmiah dan 

internet yang berkaitan dengan pengolahan laporan keuangan dalam siklus akuntansi yang 

menggunakan aplikasi Zahir Accounting 6.0 kemudian dapat diangkat sebagai referensi. 

Teknik Analisa, teknik analisa siklus akuntansi dengan bantuan aplikasi Zahir Accounting 6.0 

dan mengacu pada (SAK ETAP). Teknik dengan aplikasi Zahir Accounting 6.0 dalam 

penulisan ilmiah ini menggunakan:  

Teknik analisa siklus akuntansi dengan bantuan aplikasi Zahir Accounting 6.0 dan 

mengacu pada (SAK ETAP). Teknik dengan aplikasi Zahir Accounting 6.0 dalam penulisan 

ilmiah ini menggunakan tahapan siklus akuntansi yang disesuaikan yang terdiri dari; Data 

Transaksi, Jurnal Umum, Siklus akuntansi menggunakan aplikasi Zahir Accounting 6.0 

dengan membuat jurnal Umum, Neraca Saldo, Buku Besar, Laba Rugi dan Arus Kas 

3. HASIL DAN PEMBAHASAN 

Tabel 1 

Penyajian Hasil Data Transaksi Selama Bulan September 2023: 

No.  Tanggal  Keterangan 

1 

01/09/2023 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 300.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 485.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 338.000 untuk makan 

malam dan belanja 

2 02/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 717.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 45.000 dari Silvy  

• Menerima pembayaran sebesar Rp 325.000 dari produk mixed 

Herbalife yang dibeli oleh Desi  

• Menerima pembayaran sebesar Rp 258.000 dari produk mixed 

Herbalife yang dibeli oleh Nerri  

• Menerima pembayaran sebesar Rp 200.000 dari produk aloe 

Herbalife yang dibeli oleh Eny  

• Menerima pembayaran sebesar Rp 2.431.565 dari produk 

Herbalife yang dibeli oleh Kiki  

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 65.000 untuk beli risol Rp 

30.000, beli peyek Rp 30.000 dan beli pisang Rp 5.000 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 15.000 untuk beli bakso 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 36.500 untuk Cibis 
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No.  Tanggal  Keterangan 

3 03/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 40.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 133.000 dari Desi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 1.200.000 dari Virsa 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 349.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 10.000 untuk roti 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 2.000 untuk es batu 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 38.000 untuk beli ager 

4 04/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 908.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 906.000 dari produk Herbalife 

yang dibeli oleh Ipung 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 164.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 84.000 untuk beli roti dan 

susu 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 200.000 untuk arisan RT 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 100.000 untuk bayar listrik 

5 05/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 417.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 346.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 80.000 untuk makan 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 65.000 untuk belanja 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 41.000 untuk fotocopy 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 15.000 untuk beli gallon 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 12.000 untuk arisan 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 40.000 untuk visit 

6 06/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 351.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 136.000 dari NC sore 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 397.000 dari produk shake 

Herbalife yang dibeli oleh Isa Mengeluarkan pembayaran sebesar 

Rp 45.000 untuk makan 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 50.000 untuk belanja 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 70.000 untuk bayar 

sampah 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 25.000 untuk MAT 

7 07/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 141.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 665.000 dari NC sore 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 870.000 dari NC Produk 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 256.000 untuk powder 

drink 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 100.000 untuk bayar tol 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 54.000 untuk makan 

8 08/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 445.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 1.000.000 dari produk 

Herbalife yang dibeli oleh Nenti 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 1.183.000 dari produk 

Herbalife yang dibeli oleh Ipah 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 153.000 dari NC sore 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 365.000 dari produk Herbalife 

yang dibeli oleh Nenti Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 

50.000 untuk arisan 
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No.  Tanggal  Keterangan 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 60.000 untuk beli ayam 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 47.000 untuk beli susu 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 40.000 untuk beli roti 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 63.000 untuk beli botol 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 67.700 untuk beli roti dan 

susu 

9 09/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 265.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 491.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 20.000 untuk beli gallon 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 22.000 untuk beli pisang, 

es batu dan GLA 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 22.000 untuk makan 

10 10/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 248.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 196.000 untuk makan 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 100.000 untuk tiket NCWS 

11 11/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 452.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 193.000 dari produk NRG 

Herbalife yang dibeli oleh Nenti Menerima pembayaran sebesar 

Rp 281.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 30.000 untuk makan 

malam 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 123.000 untuk beli lampu, 

dan lain-lain 

12 12/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 543.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 1.563.000 dari produk 

Herbalife yang dibeli oleh Menik 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 475.000 dari NC sore 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 250.000 dari produk NRG 

Herbalife yang dibeli oleh Jilly Mengeluarkan pembayaran 

sebesar Rp 160.000 untuk jahit 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 41.000 untuk makan siang 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 31.000 untuk makan 

malam 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 54.500 untuk beli telor dan 

roti 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 200.000 untuk arisan 

13 13/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 293.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 1.500.847 dari produk 

Herbalife yang dibeli oleh Riski 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 243.000 dari NC sore 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 355.000 dari produk shake 

Herbalife yang dibeli oleh Sundari Mengeluarkan pembayaran 

sebesar Rp 250.000 untuk nabung extra 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 60.000 untuk jahit 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 100.000 untuk susu, dan 

lain-lain 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 25.000 untuk MAT 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 14.000 untuk es batu 
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No.  Tanggal  Keterangan 

14 14/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 156.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 1.089.000 dari NC sore dan 

produk Herbalife yang dibeli oleh Desi dan Sundari 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 138.000 untuk 

• bensin, air, parkir, ager, makan malam, dan lain-lain 

15 15/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 200.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 1.400.000 dari produk 

Herbalife yang dibeli oleh Bu Ina 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 376.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 172.000 untuk beli botol 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 96.000 untuk makan siang 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 200.000 untuk Kakak dan 

Azka 

16 16/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 164.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 106.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 90.000 untuk beli oreo, dan 

lain-lain 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 7.000 untuk beli pisang 

dan es batu 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 123.000 untuk makan 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 30.000 untuk susu 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 30.000 untuk bensin 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 200.000 untuk arisan 

17 17/09/2023 • LIBUR 

18 18/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 111.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 150.000 dari produk NRG 

Herbalife yang dibeli oleh Eny Menerima pembayaran sebesar Rp 

2.000 dari Erni Menerima pembayaran sebesar Rp 2.000 dari Eny 

Menerima pembayaran sebesar Rp 20.000 dari Erni Mengeluarkan 

pembayaran sebesar Rp 19.000 untuk beli roti 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 120.000 untuk beli sayur 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 100.000 untuk bekam 

19 19/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 52.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 248.000 dari NC sore 

20 20/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 139.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 223.000 dari NC sore 

21 21/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 400.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 220.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 200.000 

22 22/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 152.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 120.000 dari NC sore 

23 23/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 575.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 249.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 89.000 untuk belanja 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 200.000 untuk abang 

24 24/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 112.000 dari NC pagi 

25 25/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 682.000 dari NC pagi 
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No.  Tanggal  Keterangan 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 682.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 914.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 26.500 untuk beli telor dan 

ager 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 18.000 untuk makan 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 30.000 untuk jajan Azka 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 30.000 untuk visit Kajol 

26 26/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 88.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 291.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 96.000 untuk Belanja 

27 27/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 276.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 946.000 dari produk Herbalife 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 750.000 dari NC sore 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 700.000 dari produk Herbalife 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 150.000 untuk arisan 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 105.000 untuk belanja 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 45.000 untuk visit 

28 28/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 338.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 2.200.000 dari produk 

Herbalife 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 108.000 dari NC sore 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 98.000 untuk makan siang 

• Mengeluarkan pembayaran sebesar Rp 70.000 untuk beli beras 

29 29/09/2023 • Menerima pembayaran sebesar Rp 310.000 dari NC pagi 

• Menerima pembayaran sebesar Rp 498.000 dari NC sore 

30 30/09/2023 • LIBUR 

Pada tabel 1 merupakan data rincian transaksi keuangan yang terdiri dari transaksi kas 

masuk dan kas keluar pada Klub Zaydaz yang terjadi selama bulan September 2023. 

 

 

 

 

 

Tabel 2 

Jurnal Umum Klub Zaydaz bulan September 2023 

Tanggal Keterangan Akun Kas 

D K 

01-09-2023 Kas 

Perlengkapan 

Perlengkapan 

Kas 

Rp 

785.000 

 

 

Rp 

338.000 

 

Rp 

785.000 

 

 

Rp 

338.000 

02-09-2023 Kas 

Perlengkapan 

Prive 

Rp 

3.976.565 

 

 

Rp 

3.976.565 
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Tanggal Keterangan Akun Kas 

D K 

Kas  

Rp 

116.500 

 

 

Rp 

116.500 

03-09-2023 Kas 

Perlengkapan 

Perlengkapan 

Kas 

Rp 1.722.000 

 

Rp 50.000 

 

Rp 1.722.000 

 

Rp 50.000 

04-09-2023 Kas 

Perlengkapan 

Perlengkapan 

Kas 

Prive 

Kas 

Rp 1.978.000 

 

Rp 84.000 

 

Rp 300.000 

 

Rp 1.978.000 

 

Rp 84.000 

 

Rp 300.000 

05-09-2023 Kas 

Perlengkapan  

Prive 

Kas  

Perlengkapan 

Kas 

Rp 763.000 

 

Rp 238.000 

 

Rp 15.000 

 

Rp 763.000 

 

Rp 238.000 

 

Rp 15.000 

06-09-2023 Kas 

Perlengkapan  

Prive 

Kas  

Perlengkapan 

Kas 

Rp 884.000 

 

Rp 120.000 

 

Rp 70.000 

 

Rp 884.000 

 

Rp 120.000 

 

Rp 70.000 

07-09-2023 Kas 

Perlengkapan 

Perlengkapan 

Kas 

Prive 

Kas 

Rp 1.677.000 

 

Rp 256.000 

 

Rp 154.000 

 

Rp 1.677.000 

 

Rp 256.000 

 

Rp 154.000 

08-09-2023 Kas 

Perlengkapan 

Prive 

Kas  

Perlengkapan 

Kas 

Rp 3.146.000 

 

Rp 110.000 

 

Rp 1.722.000 

 

Rp 3.146.000 

 

Rp 110.000 

 

Rp 1.722.000 

09-09-2023 Kas 

Perlengkapan 

Perlengkapan 

Kas  

Prive 

Kas 

Rp 756.000 

 

Rp 1.722.000 

 

Rp 22.000 

 

Rp 756.000 

 

Rp 1.722.000 

 

Rp 22.000 

10-09-2023 Kas 

Perlengkapan  

Prive 

Kas 

Rp 248.000 

 

Rp 296.000 

 

Rp 248.000 

 

Rp 296.000 
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Tanggal Keterangan Akun Kas 

D K 

11-09-2023 Kas 

Perlengkapan  

Prive 

Kas  

Perlengkapan 

Kas 

Rp 926.000 

 

Rp 30.000 

 

Rp 123.000 

 

Rp 926.000 

 

Rp 30.000 

 

Rp 123.000 

12-09-2023 Kas 

Perlengkapan  

Prive 

Kas  

Perlengkapan 

Kas 

Rp 2.831.000 

 

Rp 432.000 

 

Rp 54.500 

 

Rp 2.831.000 

 

Rp 432.000 

 

Rp 54.500 

13-09-2023 Kas 

Perlengkapan  

Prive 

Kas  

Perlengkapan 

Kas 

Rp 2.391.000 

 

Rp 335.000 

 

Rp 114.000 

 

Rp 2.391.000 

 

Rp 335.000 

 

Rp 114.000 

14-09-2023 Kas 

Perlengkapan  

Prive 

Kas 

Rp 1.245.000 

 

Rp 138.000 

 

Rp 1.245.000 

 

Rp 138.000 

15-09-2023 Kas 

Perlengkapan 

Perlengkapan 

Kas  

Prive 

Kas 

Rp 1.976.000 

 

Rp 172.000 

 

Rp 296.000 

 

Rp 1.976.000 

 

Rp 172.000 

 

Rp 296.000 

Pada tabel 2 membuat gambaran jurnal umum selama bulan September, tabel tersebut 

tersimulasi sampai dengan tanggal 15 September 2023 oleh peneliti karenakan pemilik usaha 

Klub Zaydaz tidak membuat jurnal umum. 

Pembahasan ini menjelaskan dari simulasi transaksi secara manual selanjutnya 

dikonversi kedalam sistem akuntansi komputerasi dengan dukungan aplikasi Zahir 

Accounting versi 6.0. Berikut ini adalah tahapan siklus yang akan dijelaskan menggunakan 

Zahir Accounting 6.0. 

1. Informasi UKM atau Perusahaan 

• Membuat data baru UKM atau perusahaan yang baru menggunakan Zahir Accounting 

6.0 

• Membuat periode akuntansi setelah data perusahaan di isi seluruhnya 

• Memilih jenis usaha 

• Memilih mata uang 

• Setelah selesai di proses lankah selanjutnya yaitu menginput data – data keuangan 

2. Membuat Data Master 

• Klik fasilitas menu, lalu kalsifikasi akun 

• Maasukkan saldo awal 

• Membuat dan masukkan data nama alamat dan data produk 
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• Masukkan akun-akun yang dibutuhkan 

3. Membuat Transaksi 

• Masukkan transaski penjualan dengan cara ke menu penjualan - buat baru - masukkan 

semua informasi yang dibutuhkan beserta akun dan nominal yang sudah tertera di tabel 

2 jurnal umum lalu klik simpan. 

• Masukkan transaksi pembelian dengan cara ke menu pembelian - buat baru - masukkan 

semua informasi yang dibutuhkan beserta akun dan nominal yang sudah tertera di tabel 

2 jurnal umum lalu klik simpan. 

4. Jurnal Umum 

Berikut merupakan Langkah-langkah nya: 

• Klik menu Laporan 

• Klik bagian buku besar 

• Pilih yang jurnal umum dan masukan tanggal serat bulan tetapi biasanya sudah otomatis 

terisi sesuai dengan saat awal mengisi informasi UKM atau Perusahaan 

•  Klik “oke” dan langsung muncul laporan jurnal umum seperti gambar dibawah ini, untuk 

tampilan lengkapnya ada di lampiran: 

 
Gambar 1. Daftar Jurnal Umum Zahir Accounting 6.0 

5. Neraca Saldo 

Berikut merupakan Langkah-langkah nya: 

• Klik menu laporan 

• Pilih yang neraca saldo dan masukan tanggal serat bulan tetapi biasanya sudah otomatis 

terisi sesuai dengan saat awal mengisi informasi UKM atau Perusahaan 

• Klik “oke” dan langsung muncul laporan neraca saldo seperti gambar dibawah ini, untuk 

tampilan lengkapnya ada di lampiran: 

 
Gambar 2. Neraca Saldo Zahir Accounting 6.0 

6. Buku Besar 

Berikut merupakan Langkah-langkah nya: 
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• Klik menu Laporan 

• Klik bagian buku besar 

• Pilih yang buku besar-mata uang yang sebenarnya dan masukan tanggal serat bulan tetapi 

biasanya sudah otomatis terisi sesuai dengan saat awal mengisi informasi UKM atau 

Perusahaan 

• Klik “oke” dan langsung muncul laporan buku besar seperti gambar dibawah ini, untuk 

tampilan lengkapnya ada di lampiran: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 3. Buku Besar Zahir Accounting 6.0 

7.  Laporan Laba Rugi 

Berikut merupakan Langkah-langkah nya: 

• Klik menu Laporan 

• Pilih yang laba rugi-standar dan masukan tanggal serat bulan tetapi biasanya sudah 

otomatis terisi sesuai dengan saat awal mengisi informasi UKM atau Perusahaan 

• Klik “oke” dan langsung muncul laporan laba rugi seperti gambar dibawah ini, untuk 

tampilan lengkapnya ada di lampiran: 

 
Gambar 4. Laba Rugi Zahir Accounting 6.0 

8. Arus Kas 

Berikut merupakan Langkah-langkah nya: 

• Klik menu Laporan 

• Pilih yang arus kas-rincian dan masukan tanggal serat bulan tetapi biasanya sudah 

otomatis terisi sesuai dengan saat awal mengisi informasi UKM atau Perusahaan 

• Klik “oke” dan langsung muncul laporan arus kas seperti gambar dibawah ini: 
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Gambar 5. Arus Kas Zahir Accounting 6.0 

Berdasarkan hasil dan pembahasan diatas, dapat digambarkan bahwa semua laporan-

laporan yang tersaji dalam menggunakan applikasi Zahir Accounting 6.0 belum dapat 

diimplementasikan secara nyata sesuai dengan napa yang seharusnya dilakukan oleh pelaku 

usaha. Hal ini akan menjadi perhatian bagi pelaku usaha Zaydaz yang semestinya kedepan 

dapat menerapkan prinsip-prinsip keuangan secara realtime, agarsupaya keuangan pelaku 

usaha Zaydaz dapat terkontrol dengan baik. Peneliti dalam hal penyusunan tentu membantu 

tahapan dan pedoman serta memberikan arahan-arahan kepada manajemen pelaku usaha 

Zaydaz, dengan melakukan pembukuan tentunya akan membuat situasi pengendalian internal 

dapat terkontrol dengan baik. Kondisi seperti ini selaras dengan beberapa peneliti sebelumnya 

seperti; (Valentin & Sosrowidigdo, 2024), (Yusnita et al., 2022) dan (Dwi Suci Arlita & Gita 

Suci, 2023). Kondisi yang sama dirasakan oleh pelaku usaha tentu dipengaruhi oleh faktor-

faktor seperti; kurangnya memahami ilmu akuntansi, pendidikan (Muti’ah, 2019) dan 

kurangnya dampingan dari para ahli untuk membimbing dalam menerapkan prinsip-prinsip 

dalam pencatatan dan pembukuan.  

 

4. KESIMPULAN 

Pada saat menjalankan usahanya, Klub Zaydaz belum melakukan dan belum 

menerapkan pencatatan keuangan menggunakan aplikasi Zahir Accounting 6.0 sesuai dengan 

SAK ETAP. Karena kurangnya pemahaman dari pemilik usaha, pencatatan dilakukan secara 

manual dengan buku catatan besar yang mana hanya memasukan transaksi pemasukan dan 

pengeluaran saja, dan juga tidak menyajikan laporan keuangan secara lengkap sesuai dengan 

SAK ETAP. Pemilik usaha menganggap cara tersebut merupakan cara termudah dalam 

mencatat laporan keuangan usahanya. Berdasarkan SAK ETAP, pemilik usaha harus 

menyajikan secara lengkap laporan keuangan yang terdiri dari neraca saldo, laporan laba-rugi, 

catatan atas laporan posisi keuangan, laporan arus kas dan laporan entitas agar pemilik 

mendapatkan informasi yang tepat mengenai laporan keuangan usaha yang dijalankannya. 

Dengan menggunakan aplikasi Zahir Accounting 6.0 dapat mengurangi resiko kesalahan 

dalam proses penerapan siklus akuntansi sehingga dapat menghasilkan laporan keuangannya 

menjadi balance, lebih cepat, akurat dan efisien dari hasil pencatatan laporan keuangan yang 

dibuat secara manual. Saran untuk pemilik usaha : Pemilik usaha Klub Zaydaz harus mulai 

mempelajari dan dapat menerapkan aplikasi Zahir Accounting 6.0 sesuai dengan SAK ETAP 

dalam melakukan pencatatan dan penyusunan laporan keuangan usahanya. Hal ini bertujuan 

agar penyajian laporan keuangan menghasilkan informasi yang tepat dalam menilai kinerja 

usaha dan untuk mengurangi resiko kesalahan dalam proses penerapan siklus akuntansi 

sehingga dapat menghasilkan laporan keuangannya menjadi balance, lebih cepat, akurat dan 

efisien dari hasil pencatatan laporan keuangan yang dibuat secara manual. Sehingga usaha 

Klub Zaydaz dapat terus berkembang dengan kinerja yang baik. 



 
 

Jurnal Akuntansi Dan Keuangan Syariah Vol 7  No 2 
 

172 
 

. 

 

REFERENCES  

Ashar, B. (2022). Penerapan Standar Akuntansi Keuangan-Entitas Tanpa Akuntanbilitas 

Publik (SAK-ETAP) Pada PT. Mutiara Prima Sukses. ARBITRASE: Journal of 

Economics and Accounting, 3(2), 370–376. 

https://doi.org/10.47065/arbitrase.v3i2.518 

Dwi Suci Arlita, I. P. A., & Gita Suci, R. (2023). Analisis Penerapan Standar Akuntansi 

Keuangan Entitas Mikro Kecil Dan Menengah Pada UMKM Warung Sarapan Pagi 

Supiah Kecamatan Limapuluh Pekanbaru. Jurnal Ekonomi, Akuntansi Dan Manajemen, 

2(4), 443–462. https://jurnaluniv45sby.ac.id/index.php/Inisiatif/article/view/1641/1276 

Hery. (2018). Akuntansi Untuk Pemula. Yogyakarta: Gava Media. 

Ikatan Akuntan Indonesia (IAI). (2009). Standar Akuntansi Keuangan Entitas Tanpa 

Akuntabilitas Publik (SAK-ETAP). Dewan Standar Akuntansi Keuangan, Jakarta. 

Munawir. (2010). Analisa Laporan Keuangan. Yogyakarta: Liberty 

Muti’ah, Firyal. (2021). Analisis Penerapan Standar Akuntansi Keuangan Entittas Mikro, 

Kecil Dan Menengah (SAK EMKM) Pada UMKM Pengelohan Ikan Mba Noors. Skripsi: 

Program Studi DIII Akuntansi Politeknik Harapan Bersama. Tegal-Tahun 2021. 

Paddery, P., Meriana, M., & Niarti, U. (2021). Penerapan Siklus Akuntansi Perusahaan 

Dagang Pada Usaha Dagang Manto Curup. Jurnal Saintifik (Multi Science Journal), 

19(3), 91–112. https://doi.org/10.58222/js.v19i3.119 

Valentin, R., & Sosrowidigdo, S. (2024). Penerapan Penyusunan Laporan Keuangan Usaha 

Mikro Kecil Dan Menengah Berdasarkan SAK EMKM ( Studi Kasus Usaha Car Wash 

QQ Auto Garage Jakarta Utara ) Implementation of the Preparation of Financial 

Statements of Micro , Small and Medium Enterprises Based o. JICN: Jurnal Intelek Dan 

Cendikiawan Nusantara, 1(5), 6293–6299. 

Warren, S. Carl, James M. Reeve dan Jonathan. (2019). Pengantar Akuntansi 1. Jakarta : 

Salemba Empat. 

Wigiyanti, & Ashar Basyir. (2023). Penerapan Pelaporan Dan Penyajian Standar Akuntansi 

Keuangan Entitas Mikro, Kecil, Dan Menengah (SAK EMKM). ARBITRASE: Journal 

of Economics and Accounting, 4(2), 185–192. 

https://doi.org/10.47065/arbitrase.v4i2.1365 

Yudha Wiguna, K., & Ermawati, D. (2019). Analisis Penerapan Siklus Akuntansi Pada Usaha 

Kecil Dan Menengah Di Kota Lubuklinggau (Studi Kasus Di Kecamatan Lubuklinggau 

Utara I). Jurnal AkunStie (JAS), 5(2), 20–33. 

Yusnita, I., Putri, M., & Amaliah, W. N. (2022). Penerapan Penyusunan Laporan Keuangan 
Usaha Mikro Kecil Dan Menengah Berbasis Standar Akuntansi Keuangan Entitas Mikro 

Kecil Dan Menengah. Al Fiddhoh: Journal of Banking, Insurance, and Finance, 3(1), 51–

62. https://doi.org/10.32939/fdh.v3i1.1158 

 


